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ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ОДАБИР ПАРТНЕРСКИХ ОПШТИНА И ГРАДОВА РАДИ СУФИНАНСИРАЊА И УЧЕШЋА У ИМПЛЕМЕНТАЦИЈИ   
ПРОЈЕКТА ,,ПОБОЉШАЊЕ УСЛОВА ЖИВОТА РОМА И ДРУГИХ МАРГИНАЛИЗОВАНИХ ГРУПА, ПРЕВЕНЦИЈА ИРЕГУЛАРНИХ 
МИГРАЦИЈА И ПОДСТИЦАЊЕ РЕИНТЕГРАЦИЈЕ ПОВРАТНИКА У СРБИЈУ“ У 2018. ГОДИНИ 

 
ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРОЈЕКТУ   

  

,,ПОБОЉШАЊЕ УСЛОВА ЖИВОТА РОМА И ДРУГИХ МАРГИНАЛИЗОВАНИХ 
ГРУПА, ПРЕВЕНЦИЈА ИРЕГУЛАРНИХ МИГРАЦИЈА И ПОДСТИЦАЊЕ 

РЕИНТЕГРАЦИЈЕ ПОВРАТНИКА У СРБИЈУ“ 
 

Пројекат Екуменске хуманитарне организације (ЕХО) и швајцарске организације 
ХЕКС/ЕПЕР ,,Побољшање услова живота Рома и других маргинализованих 
група, превенција ирегуларних миграција и подстицање реинтеграције 
повратника у Србију“ је заснован на двадесетпетогодишњој сарадњи ове две 
организације, као и на  двадесетогодишњем искуству ЕХО у раду са рањивим 
групама, а реализује се у сарадњи са општинама и градовима у Р. Србији.  
 
Пројекат “Побољшање услова живота Рома и других маргинализованих група, 
превенција ирегуларних миграција и подстицање реинтеграције повратника у 
Србију“, је усклађен са Cтратегијом за укључивање Рома и Ромкиња у Репубици 
Србији за период од 2016. до 2025. године.  
 
Ради побољшања услова становања у ромским насељима у Р. Србији, ЕХО је 
развио јединствени модел рада са припадницима ромске националне 
заједнице – „Обнова ромских насеља заснована на потребама њихових 
становника/ца“ (engl. Dweller Driven Upgrading оf Roma Settlements).  
 
Оваj партиципативни модел рада се базира на процесу контролисане самоградње, 
тј. градње за чију организацију су задужени корисници/е, који самостално изводе 
грађевинске радове и/или врше плаћање радне снаге - мајстора, док пројекат 
обезбеђује стручни надзор. ЕХО у сарадњи са ЈЛС и ромском заједницом, путем 
Јавног позива, врши избор и ангажује стовариште граћевинског материјала, врши 
избор и ангажује извођача водо и елктроинсталатерских радова.    
 
Највећи значај у целом процесу имају представници ромске националне заједнице, 
чије учешће у пројекту доприноси мобилизацији заједнице, промовишући активно 
учешће грађана/ки у процесима важним за развој локалне заједнице. Такође, 
модел рада “Обнова подстандардних ромских насеља заснована на 
потребама њихових становника/ца“ (engl. Dweller Driven Upgrading оf Roma 
Settlements), јача осећај “власништва” циљне групе, над процесом/пројектом, што 
утиче на одрживост пројекта.   
 
Поред пројектних активности које за циљ имају побољшање услова становања 
(пројектна компонента - Становање), што је дефинисано у горњем делу текста 
Опште информације о пројекту, пројекат “Побољшање услова живота Рома и 



других маргинализованих група, превенција ирегуларних миграција и подстицање 
реинтеграције повратника у Србију“, чине и друг две компоненте - пројектна 
компонента - Образовање и пројектна компонента - Миграције. Сходно томе,  ЕХО 
је у могућности да заједно са ЈЛС, подржи различите активности које ће допринети 
бољем образовању ромске деце и побољша услуге и сервисе на локалу, које ће 
превенирати ирегуларне миграције и подржати процес реинтеграције повратника 
по онсову споразума о реадмисији.         
 
Пројекат ,,Побољшање услова живота Рома и других маргинализованих 
група, превенција ирегуларних миграција и подстицање реинтеграције 
повратника у Србију“, је током претходних 10 година, реализован у 14 
општина и градова у Р. Србији. У истом периоду више од 1000 породица је 
путем пројекта, побољшало услове становања, када је побољшана 
инфраструктура (вода и струја), изграђена су купатила, додатне просторије, 
нове мале куће језгра, извршене велике реконструкције и адаптације кућа и 
поправљени су оштећени делови кућа. 
 
ЕХО је за свој рад са ромском националном заједницом у АП Војводини, Р. Србији 
добио три (3) награде -  „Eurodiaconia 2010 Award for Combating Social Exclusion and 
Poverty“, награду Амбасаде Краљевине Норвешке у Р. Србији за 2012. годину – 
„Making a Difference“, као и награду “Златни точак” коју је 2014. годинер, доделио 
Национални савет ромске националне мањине у Србији за 2014.годину и био је у 
групи од 10 финалиста пресдтижне светске награде - “World Habitat Award, 2014”.  
 
За више информација о пројектној компоненти - Становање, можете се обратити Координаторки пројектне 
компоненте - Становање, Слађана Јовановић, тел: 021–469616 / 021-466588 / 069-603032, као и на имејл адресу: 
sladjana@ehons.org 
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